



# Сильнее бороться с прорывом на лесосплаве

По профилированному лесосплаву должны заготовить лесоматериалы 402000 кубометров плюс 100.000 кубометров дополнительного задания. Заготовлено же 531387 кубометров или на 5,7 процента. В этом видно, что темп работы работников лесосплавов был удручающим, но к сожалению, эта удручающая работа на этом и заканчивается. Работники лесосплавов пойдут, рассчитывая, что перебив в снабжении строительства лесоматериалом не будет и, успокоившись, они ждали у моря погоды, слизав бесконечно свой темп работы.

В лесосплавках существует такое положение, что в отделе рационализации не знают своевременно ни выполняются работы по вывозке леса и в какой процентной отношении. Только это известно: вывезено на лесозавод 45.209,75 кубометров, на станцию—5312,76 куб. м., а сколько нужно еще вывезти не известно. Тов. Петров—рационализатор лесосплавов—отвечает, что для этого нужна египетская работа, сейчас трудно сказать, приходите завтра—мы подготовим.

Прескоро неслучайно народы, вы можете увидеть следующее: по парку № 3487 хлесточу... требовалось 117,2 к. м., направлено 110 куб. м. Тракторостроителю нужно было 2000 куб. метр., направлено 1529 куб. метр. Средне-азиатскому Восточному требовалось отправить в июле—июле и августе 12000 кубометров, но срок превышен и лесоматериал дождался телеграммы «не отправлять». Время истекло, лесоматериал не доставлен на места строительства. Кто в этом виновен, следует поспать.

На 6 октября сплав леса до Барнаула закончен. Прибыло леса 187637 кубометров или 95,7 проц. к плану; выгружено с станции 164024 кубометра или 82,4 проц. к прибытию; вывезено на лесозавод 45208 к. м. или 44,29 процентов к заданию. На станцию вывезено 5313 кубометров. Что это составляет к плану, трудно сказать, т. к. сведений у лесосплавов нет.

В Новосибирск по плану требовалось отгрузить леса 45000 кубометров и хитрого леса 26000 куб. м. Сплавлено по 6 октября 13470 куб. м. или 29 проц. к плану. 14-15 тысяч кубометров или 26 пловов находится в сплаве, из них 4 пловы Камия, а остальные выше Камия. Лесоматериал находится в безобразном состоянии. Правильного учета его у лесосплавов нет.

Выше мы говорили, что заготовлено лесного материала—сосны и пихты 531387 куб. м., что план выполнен с превышением на 5 проц. Однако благодаря безобразному отношению лесосплавов к учету лесоматериалов—сейчас днем с огнем не сыщешь такого количества лесоматериалов. Здесь отношение лесосплавов нехорошее. Из заготовленного 531387 куб. метр. вывезено с места пробы 338.843 куб. м. и подвезено к сплаву 378.000 к. м.

Спрашивая начальника сплава лесосплавов, тов. Борисова, куда же остальные леса девались, он отвечает: — На станцию отправлен, по точным цифрам не знаю. Обратитесь к Петрову, он вам скажет.

По от Петрова получился вот же ответ: — Сведений не имею.

Куда же все-таки отправлены 20843 кубометра? По официальному документу на 6-е октября вывезено на станцию всего лишь 5313 куб. м. А где остальные 15530 куб. м?

Еще хуже. Я уже писал, что к местам сплава было подвезено 378.000 куб. м. Когда же стали принимать для подготовки к сплаву, то лесоматериала оказалось 325910. Начальник цеховых это объясняет тем, что лишнее не считали, когда подвозили.

Для того, чтобы выяснить куда девался этот лес, необходимо вмешательство прокуратуры.

Весной при развале рек развезено было 2000 к. м. лесного материала. По словам начальника лесосплавов в одном только Верх-Чумыше нужно было 1000 кубометров. Сейчас из Расквасихи до Барнаула идет за-

мка и святие пловов, засеянных в песках против села Бобровка. Работает бригада в 28 человек и 7 старших рабочих.

С 24-го сентября по 5 октября было отправлено 7 пловов, из них 3 засеяно в песках. Но пути в Новосибирск засеянных пловов насчитывается 19 из 26 отправленных. Очевидно они дождутся трехдневных морозов.

Главный тормоз, срывающий лесосплав—отсутствие квалифицированной силы, лодочного дальнего плавания и недисциплинированности рабочих в сплаве. Есть случаи, когда в пути бросаются пловы без всякого призора, например, в районе Налоболжих 8 октября убежали с пловов со сплоскодежд 3 человека: Дворников В. из села Бураново, Воронков Павел из Расквасихи, Липенко Николай из села Мезенцево.

Из Расквасихи 2 октября с места отправки пловов ушло 19 человек. Лесосплав ограничивается только передачей списков на бросивших пловы в РАО.

По профессиональной линии никакой борьбы с такими явлениями не ведется, меры наказания не применяются. Массово-разъяснительная работа по бригадам не ведется.

Благодаря такому положению 2-го октября было утонуло из Усть-Чумыша 8 пловов. Пройдя 2-3 километра 2 пловы были засажены в пески. Усть-Чумыш является урчающим пунктом по сплаву, туда прибыло россыпью более 15.000 км., предназначенных к отправке в Новосибирск.

Чтобы сплавить лес, требуется более 300 человек рабочих и 60 лодочников. На 6-е число рабочих всего осталось 60 человек и то только организованные бригады из числа работников в лесосплавках, в чужаках. Несмотря на приказ краевой трехзвончатой комиссии, мобилизация рабочих происходит из рук вон плохо. Инвентарный и истинный, например, районы должны были мобилизовать на 20 сентября в Усть-Чумыше 150 человек, а фактически выслали всего лишь 11 человек.

А. Цветков.

# Когда будет конец неразберихе и волките.

Несмотря на то, что о важности мероприятий и о недостатках этой работы писали очень много в «Красном Алтае», все же работа на местах идет преступно медленно.

На 27 сентября было закуплено и снято всего по 6. Шадринскому району 500 голов равного рогатого.

Разъяснительно-массовая работа среди населения почти нигде не ведется, плава до двора не доводится. Соревнование не проводится. Хуже всего идут заготовки в Бурановском и Бельяевском советах, где снято всего лишь 40 голов.

По всем советам, за исключением Камзика, не имеется договоров на скот. Работу в таких условиях вести невозможно. В большинстве сельсоветов имеются скандалы, но на какую скотину и для какой это цели—неизвестно. Если скот возвращать задатком обратно, но это нигде и никак не отражено (в селе Шадрине).

Совхозом и лесхозом директив ответственным лицам за эту работу, в которых подчас разбираются совершенно невозможно. Вот факты. Совхозом принято, что план заготовки скота на четвертую квартиру 30 г.—800 голов рогатого скота, овец 2065 шт., свиней 200 штук, телят 207 шт. и лошадей 200 голов. План же на сентябрь месяц 822 голов рогатого скота, овец 1431 шт. и свиней 136 штук. Которым лифрам верить и сколько снять от контрахтантов тов. Шумихину—ответственный за эту работу неизвестно, не знает об этом и сам аппарат Совхоза.

В носальной директиве на имя Шумихина говорится, что в помощь ему посланы 3 чел., которых нужно использовать на работе, но где они и что делают—ни гугу.

На запрос о помощи денег, бухгалтерия Совхоза отвечает, что перевел ушли на 10.000 р., а правление Совхоза сообщает на 6.000 рублей. Совхозно распоряжения Совхоза исполнены все: рожденья места отчетные о ходе работы через старшего всего района, а между прочим, нигде и никого не выла.

Вот еще характерное письмо Совхоза, где говорится, что против купил дома не возвращает—не свыше 1600 руб. Спрашивается, зачем, для чего и кому—ничего не понятно.

При такой возмутке и потоповке работы лесозаготовки будут стоять.

Этим безобразиям нужно положить конец. Все партийно-советские и профсоюзные организации должны уделять максимум внимания лесозаготовке.

В. ЧИРКОВ.

# В ответ на новые происки империалистов еще выше поднимем знамя социалистического строительства

„Ни одной пяди советской земли не отдадим“ (СТАЛИН).

В „Красном Алтае“ организуется постоянный военный отдел, который будет выходить не реже одного раза в пятидневку.

# Никакой подготовки к заготовке и сплаву леса

По производственному плану на 30-31 год петровский лесхоз должен заготовить и сплавить 126 тысяч кубометров леса. Это как раз в три раза больше задания на текущий год.

Однако к выполнению плана лесхоз совершенно не готов.

Лес сплавляется в Обь по реке Петровке. В реку должно было давно быть очищено, на самом же деле к этой работе только что приступают. Кроме того, вместо ста человек на чистке русла работают—15. Таланливый РИК обещал дать кулаков, но их нет. Агенты Сибтруса тоже не завербовали для лесхоза из одного человека.

Из-за недостатка рабочей силы лесхоз до сих пор времени не потратил на постройку бараков для лесорубов. Стоит как мертвый труп строительство зернохранилищ в охотничьи.

Положение усугубляет ажиотаж на рабочую силу. Рабочих вербуют все кому не лень. Представитель коммуны «Красная звезда», Камалского сельсовета, обещает 16 кило мунд за каждый рабочий день. В селе Угунихе около лесхоза без всякого разрешения отдела труда занят вербовкой председателя расквасихинского потребкооператива Титов.

Плохо у петровского лесхоза с заготовкой продуктов на зиму. Между тем, расквасихинское потребкооперативное предприятие для петровского лесхоза две тысячи килограмм овса и полторы тонны муки отпустило сельхозному лесхозу.

Словом, на подготовку петровского лесхоза к лесозаготовке надо обратить внимание. Иначе они будут сорваны и строительство останется без лесоматериала.

И. П.

# Статья уголовного кодекса—Шушкова

На устье Чумыша проходит значительная лес. Все в большой заботе, только старшему рабочему Шушкову дело на ум не идет. Вместо примера рабочих, Шушков занимается пьянством и развратом.

О предках Шушкова неоднократно писали в газетах, разбирались на заседаниях рабочкома и на общем собрании рабочих. Шушкову дано два выговора, но ему все нишечко.

23-го сентября Шушков в деревне Усть-Чумыш пытался изнасиловать женщину. И. Набо по его неправды статьи уголовного кодекса.

Багор.

В селе Камзика работает при заготовке леса уполномоченный от Совхоза, который в течение месяца не заготовил ни одного центнера. Зато по шести уничтожил оленей, —он бывший специалист, цвет каждого Сквобичин.

# Титов—вредитель производства

Несмотря на всемерные требования 13-го участка «Лесохим», Бобровского участка, на прекращение производства для рабочих, взвешивающий расквасихинским отделением райНО Титов не доставляет продукты по-прежнему.

17 и 23 сентября рабочие сделали протесты благодаря недостатку ни хлеба. Кроме того, рабочие эти дни были вынуждены голодать, а производство получило простой.

Такое положение нельзя объяснить только тем, что вредительство. Барнаульский райНО должен немедленно снять протесты Титова с работы и привлечь к суровой судебной ответственности. Вредитель производства нет места в кооперативном аппарате!

И. Л.

директором-администратором, но и общественно-политическим руководителем завода и всей массы села, но Суханов бюрократ и оппортунист высшей меры.

Суханов болен. Райкому следует ему прописать рецент.

О.Р.ОВ.

# Уберите бездельника и пьяницу

В селе Камзика работает при заготовке леса уполномоченный от Совхоза, который в течение месяца не заготовил ни одного центнера. Зато по шести уничтожил оленей, —он бывший специалист, цвет каждого Сквобичин.

# Декада обороны СССР

Крайнейший путь для разрешения этой задачи, есть путь выработки политической и военной программы, политической организации Осоавиахима является различием через свои новые звенья всем рабочим и трудовым крестьянству района, что обороноспособность нашей страны в значительной степени зависит от развития тяжелой индустрии, химической промышленности и транспорта. Это в свою очередь накладывает на рабочих и трудовых крестьян района ряд обязанностей, главнейшим из которых состоит в немедленной сдаче государству всех излишков продукции, поощрение задолженности в семестровой форме, уплаты налогов и пр. повинностей. Рабочие должны серьезно приваждать над своими планами податки производительности своего труда, снижения себестоимости товаров, борьбы с прогулами и простоями станков и машин и т. д.

Проведение декады обороны Президиумом Центрального Совета Осоавиахима на местные организации Осоавиахима, с участием частей Красной армии, профсоюзов, комсомола и всей советской общественности. От того, насколько энергично и своевременно городской совет Осоавиахима приступит к проработке плана проведения декады обороны, в значительной степени будет зависеть реальная помощь в деле повышения обороноспособности страны.

Нам, кажется, необходимо сейчас же обсудить план работы городского совета Осоавиахима и наметить ряд практических вопросов подлежащих разрешению в период декады обороны. К числу этих вопросов следует в первую очередь следующие:

1. Укрепить связь рабочего класса и колхозников Барнаульского района с военными частями, расквартированными в г. Барнауле.
2. Улучшить протекторское влияние на местном производственном предприятии в области и младших командиров-опытных работников и их соответствующую школу.
3. Улучшить работу среди трудящихся по привлечению их в курсы военных знаний и школы Осоавиахима.
4. Развернуть работу вокруг строительства гражданской и военной авиации, дирижаблестроения и сбора средств на дирижабль «Осоавиахимовец» и «Клим Ворошилов».
5. Настроить и разрешить вопросы организации и проведения военных и общеобразовательных занятий с населением запаса при Доме Обороны.
6. Усилить работу среди трудящихся по привлечению их в курсы военных знаний и школы Осоавиахима.
7. Упорядочить вопрос обучения трудящихся стрелковому делу, перейти от стрельбы малометражными патронами к боевой стрельбе из револьверов, винтовок и пулеметов и т. д.
8. Само собой разумеется, что мы не претендуем на исчерпывающую полноту и всесторонний охват всех вопросов, подлежащих постановке и проведению в период декады обороны, это дело каждого трудящегося организации Осоавиахима.

В заключение нам хочется добавить, что предстоящая декада обороны исторически совпадает с десятилетней годовщиной ликвидации военных фронтов гражданской войны, с годовщиной смерти М. И. Фрунзе, с изменением которого связан почти вся боевая история Красной армии и, наконец, с годовщиной ликвидации конфликта на КВЖД. Это обстоятельство в значительной степени обязывает выполнить все стоящие перед организациями Осоавиахима.

Чистяков.

# Правда ли?

У гражданина села Озерок Мехова Сергея уполномоченный по мясозаводскому насильно отбирает корову. Между тем у Мехова 11 душ семьи, а коров только две.

Шкрель

# Больше-казарменные разгильдяи

В селе Больше-Казармы, Барнаульского района, на производственном совещании шпалорезного завода из докладчика директора завода Суханова, а также из выступлений активистов выдвинутого плана на 6 проц. т. к. до выше администрации были простоя завода 21 сутки. При вынесении причин оказалось, что директор завода Суханов, он же секретарь ячейки ВКП(б), не только не руководит массовой работой, но окончательно оторвался от массы. Собрания ячейки, несмотря на проведение в селе важнейших кампаний не созывались, а потому и никакой помощи сельсовету в проведении хлебозаготовочной работы не оказала. Заводские производственные совещания проводятся в полтора или в два месяца раз, а отсюда вытекает, что из-за отсутствия связи с рабочей

массой и опоры на массу получаются перебои в заготовке сырья—это явление привычной 21-дневной простоя завода, в чем признался и сам Суханов.

На заводе имеется массовая текучесть рабочих по причине несвоевременной выплаты зарплаты и несоблюдения рабочих сплоченности и дисциплины. Директор Суханов признает, что им мало в этом отношении что-либо сделано.

Не лучше обстоят дела с жилищными и культурно-просветительной работами. При заводе нет клуба, ни красной уголка. Наступает холода, а рабочие живут в худших бараках, администрация не заботится о постройке общежития. Рабочие жаждут.

— Суханов груб и недружелюбен. Тов. Суханов—партия с 1920 года, который должен бы быть не только

статья вторая.

Незначительное на первый взгляд невыполнение годового плана по тяжелой промышленности, если в нем разберется, заставляет бить тревогу.

Прежде всего (об этом сейчас советская печать особенно много пишет) бросается в глаза неучтенный прорыв по углю. А уголь—весь это хлеб промышленности. Правда, добыча каменного угля и антрацита за второй год пятилетия выросла на 17,5 проц., против первого года, а в 1928-29 г. рост добычи угля по отношению к 1927-28 году составил лишь 13,1 проц., но план все же выполнен на 90 проц. Это значит, что страна недополучила за год 6 милл. тонн угля. Никаких особых объяснений причин, оправдывающих этот факт, нет.

Правда в угольных районах, особенно в Донбассе, зада собой заныла большая текучесть рабочих, но в то же время была полная возможность перекрыть недостаток рабочей силы. Речь идет о незначительном, чтобы не сказать, пренебрежительном отношении к механизированной добыче угля. Печущиеся в шахтах механизмы, взрывные машины и отбойные молотки на используются как следует: еще добыча и перевозка угля не добывается механизированным способом. Тов. Молотов во время своей поездки по Донбассу не даром уделил этому обстоятельству много внимания.

Итого второго года заставляя сделать вывод, что необходимо во что бы то ни стало добиться

полного использования механизмов. Это в значительной мере гарантирует полное выполнение плана.

Недопущение угля вынуждает широко поставить вопрос об экономии расходами топлива. Между тем, в последние время как раз наблюдаются перебои топлива против плана, вызванные отчасти скверным качеством угля (высокая зольность). Нужно привлечь активность рабочих масс к борьбе за улучшение качества угля и за более экономное его расходование.

Примерно, такое же положение и с металлом. Наблюдается переизбыток металла, особенно недоучтенного, откуда рост нашей металлургии отстает от роста машиностроения, и машиностроительная промышленность ощущает недостаток в металле. Достаточно сказать, что продукция сельско-хозяйственной промышленности в первом году пятилетия была в четыре с половиной раза выше довоенного уровня, и на 34 проц. выше 1928-29 года. Но металлургия по-прежнему на 18,2 проц. по стали 34,7 проц., и по прокату на 26,5 процента. В мнущемся 1929-30 г. процент продукция по черной металлургии был обещан в соответствии с планом, но не требовалось выполнения годового плана. По чугуну этот план невыполнен больше чем на 7 проц., а по сталям и прокату, примерно, на 13 проц. Страна недополу-

чила около полукалория тонн прокатного металла.

Опыт таких тут не может быть, так как металлургические гиганты, как заводы им. Дзержинского, Петровского и отчасти им. Сталина, где уровень (хозяйственное и производственное) было на высоте—успешно выполняли задания. Уменьшить активность масс. Это должны учесть все металлургические заводы в начавшемся особом ударном квартале и в предстоящем году.

Хуже чем по углю и металлу обстоит дело с выполнением плана по основной химической промышленности. Эта отрасль является на одном из последних мест, хотя продукция основной химии и выше на 47,5 проц. чем в первом году пятилетия. Однако, выполнение годового плана составляет около 90 проц. Уголем выдал продукцию, а по суперфосфату—наущно недополучено удорожало нашего колхозамизированного сельского хозяйства всего на 85 проц. И это несмотря на требования XI партсъезда форсировать производственно-химическую промышленность. Многие предприятия и учреждения в этой области находят обложение в скверном оппортунистическом руководстве. Недавно ВКП(б) Союза решила сменить руководство Всесоюзного объединения химической промышленности («Всехимпро»). Из других отраслей тяжелой про-

мышленности большой рост производства (хотя и неполное выполнение годовых планов) дали рудная промышленность, промышленность строительства и машиностроения, причем план тяжелого машиностроения выполнен с превышением на 7 процентов. В сельскохозяйственной промышленности ни один из отраслей в прошедшем году большую победу, выиграв выдвиг советское производство комбайнов.

Полностью выиграла свой годовый план электро-техническая промышленность (здесь, например, выпуск динамо-машин был на 88 проц. выше, чем в первом году пятилетия), а также нефтяная и бумажная промышленность.

В общем, на второй год пятилетия наша тяжелая промышленность, превзойдя темпы пятилетнего пятилетия, сделала огромные скачки вперед по сравнению с предыдущим годом и тем более по сравнению с довоенным уровнем. Однако, этот скачок оказался недостаточным потому, что темпы социалистического строительства, а значит и потребности нашего хозяйства, обгоняют темпы роста наших отраслей тяжелой индустрии. Отсюда вытекает, что вилы в тяжелой индустрии темпы надо не только не снижать, а развилать, причем теперь уже создается возможность одновременно усилить и темпы развития легкой индустрии. По об этом в следующей статье.

С. Горский.

# Что принес советской стране второй год пятилетия Как работала тяжелая промышленность

Тяжелая промышленность (так называемая группа А)—угольная, металлургическая, машиностроительная, электротехническая и т. д. производит и будет использоваться особым вниманием партии и правительственных органов. Почему—скажем дальше, а сейчас отметим, что тяжелая промышленность пользуется особым вниманием также и противников пятилетия, начиная от всяких оппортунистов и кончая отрядами контрреволюционеров и вредителей.

Прямые оппортунисты, а в том же и Троцкий, истинно твердят: зачем вы налегаете на тяжелую промышленность, зачем таким усиленным темпом производите шахты, вздвигаете доменные печи и электростанции. «Лучше строить»,—советуют они,—предприятия легкой промышленности. Тогда будет уютно, будет степи, будут канарки...»

Социализм только не будет, да и степи, пожелай, своего не будет, а полагаясь на волю иностранного капитала, в полную от него зависимость.

Допустим на минуту, что партия послушалась советов врагов и основную долю средств бросила на строительство легкой промышленности.

Ну, понастроили бы мы текстильных кожаных и тому подобных фабрик. А дальше что? Где бы мы взяли машины, чтобы оборудовать эти фабрики? Где бы мы взяли достаточное количество сырья, скажем, текстильные машины? Откуда бы мы взяли в нужном количестве уголь и нефть для того, чтобы произвести в достаточном количестве и паровые установки, дающие энергию любой фабрике? Совершенно очевидно, что нельзя развивать легкую промышленность, не считая для нее предварительной крепкой индустриальной базы, не наладив своего производства средств производства. Иначе остается лишь путь завоза оборудования из иностранного капитала, т. е. путь, ведущий к полному переоборудованию страны, к тому, что за счет наших сырьевых богатств (железа, золота, кожи, да и нефти, угля, руды) будет развиваться промышленность

иностранного капитала, а наша страна превратится фактически в колонию мирового империализма.

Вот почему партия так «налегает» на развитие тяжелой промышленности. В то же время ее развитие является необходимым условием усиления обороноспособности нашей страны.

На fronte тяжелой промышленности мы одержали значительные победы, которые уже позволяют нам, начиная с 3-го года пятилетия, значительно более быстрым темпом развивать и легкую промышленность.

Каковы же итоги второго года в отношении развития тяжелой промышленности?

Как уже было сказано в первой статье, количественное задание пятилетнего плана на второй год по тяжелой промышленности выполнено с превышением на 7,1 процента, но не выполнены производственные задания пятилетия, контрольные цифры на 1929-30 год.

Прарост валовой продукции тяжелой индустрии за 29-30 год составил 38 проц., тогда как контрольными цифрами намечался прирост в 40 проц.

Итого второго года заставляя сделать вывод, что необходимо во что бы то ни стало добиться

полного использования механизмов. Это в значительной мере гарантирует полное выполнение плана.

Итого второго года заставляя сделать вывод, что необходимо во что бы то ни стало добиться



